星期五

大程日报

从"挥汗如雨"到"气定神闲"

-5G 赋能钢铁生产现场观察

□ 新华社记者 柳王敏

无线远程操控室干净明亮,环 境宜人,4名工作人员双手操作操 控杆,对着显示屏熟练驾驭"天 车";显示屏上的厂房内,几乎看不 到人,各种机器设备按照工作人员 远程发送的指令,有条不紊地生产 ……这是记者近日在湖南华菱湘 潭钢铁有限公司五米宽厚板厂厂 房内看到的情景。

"原先的操控室设在车间内,与 高温、粉尘、噪音为伴。得益于5G 网络的大带宽和低时延特性,工厂 实现了远程操控,保障了员工安全 生产,改善了我们的工作环境,同时 还提高了生产效率。"五米宽厚板厂 负责人刘吉文说,"以前一人开一 台,现在可以一人开多台。"

高温淬火、挥汗如雨,在尘与 热的交织中,奉献坚守……这是之 前传统炼钢人的写照。2019年以 来,华菱湘钢与湖南移动、华为公 司合作,更新5G网络,打造智慧工 厂,将工人从高温高危的艰苦岗位 上解放出来。

"5G网络给我们搭建了一条 信息高速公路,实现了湘钢大工厂 元器件连接。"华菱湘钢常务副总 经理喻维纲表示,5G网络让设备 "智能运转",产生了多赢的效果。

"比如这个自动点检系统,以 前是点检员带着仪器去测设备温 度,现在给设备装上了传感器,点 检员不用去现场,坐在办公室就能 知道设备温度多少、哪里有故障, 检查效果更精准,能够节省50%以 上的人力成本。"喻维纲说。

在华菱湘钢生产车间内,5G+ 机器视觉AI识别系统能快速自动 辨别钢板编码,降低工人劳动强 度;5G+超密视频回传节省了传统 的有线布设时间,实现业务快速上 线;5G+无人码头自动驾驶,帮助 码头向自动化、智能化、无人化全 面升级转型。

在5G无人机群空地一体智能 飞行系统现场,记者看到无人机全 自动起降,自动更换电池,钢铁厂 现场画面和热红外成像画面在屏 幕上流畅呈现。

"智能飞行系统提升了湘钢高 炉温度检测、煤气管道气体检测、 园区安防巡检、料堆重量体积测量 等的自动化、智能化水平,为湘钢 减员增效、安全生产提供了一整套 解决方案。"湖南移动5G技术专家

今年上半年,华菱湘钢实现精 品中小棒生产线提质改造,5G+ AR 跨国远程装配的使用,让生产 线现场的技术人员可以将现场环 境视频和第一视角画面通过 5G 网络实时推送给位于德国、奥地 利等地的技术人员。他们通过 AR 的实时标注、冻屏标注、音视 频通信、桌面共享等技术,远程配 合现场工程师进行装配工作,让 企业在新冠肺炎疫情影响下顺利 复产复工。

"5G+AR技术让数据传输变 得十分便捷,远程技术人员能够通 过镜头看到现场细节,相比传统 的视频,现场感更强。技术人员 还能够截屏、对重点信息进行标 注,并与现场互动。"远程指导建 设的奥地利技术人员亚历山大· 格拉赫说。

目前,华菱湘钢已在厂区形成 良好的5G专网覆盖能力,服务于 五米板厂及棒材厂的各类应用,实 现了生产数据及指令流的闭环。 "5G+"赋能生产,正在引领钢铁生 产的"新时尚"。

◆新闻快览◆



9月16日,在吉林省吉林市永吉县万昌镇张全家庭农场,农民驾驶农机

金秋九月,吉林省各水稻主产区陆续进入收获季,农民抓紧收割水稻, 田间呈现喜人的秋收图景。 [新华社记者 张 楠 摄]



昨日拍摄的唐山市开平区东湖区域花海景区(无人机照片)。 2018年以来,河北省唐山市开平区为根治东湖区域百年老矿开滦马家 沟矿煤炭开采区的恶劣生态环境,先后清理"散乱污"企业72家,无名场院 327家,着力打造"城市后花园",取得良好效果。目前,该区域花海如画,吸 引众多市民前来休闲观光,成为生态城市建设的新名片。

[新华社记者 杨世尧 摄]

第二十三届科博会开幕 800余家中外科技企业参会

新华社北京9月17日电(记者 谢昊) 第二十三届中国北京国际

科技产业博览会17日在中国国际 展览中心开幕。作为2020中关村 论坛的展览板块,本届科博会与中 关村论坛共同聚焦"合作创新 共 迎挑战"主题,面向世界科技前沿, 聚焦关键核心技术和原始创新,整

合优质资源,打造科技领域国际交 流合作平台。

本届科博会主要活动包括综合 活动、展览展示、推介交易、论坛会议 和网上展示推介。其中,主展场设 在中国国际展览中心(静安庄馆), 展览面积3万平方米,设置抗疫科 技展区、国际展区、前沿科技热点展 区等12个专题展区。同期,还将举 办9场推介交易、2场论坛会议以及 "走进科博会看北京"系列活动。

据了解,联合国工业发展组 织、世界工程组织联合会等11个国 际组织和800余家中外科技企业参 展参会。科博会官网将提供优秀 企业及产品网上推介、招商合作项 月网上对接等综合服务。

科博会创办至今已举办22 届。据不完全统计,前22届先后有 100多个国家和地区1165个境外 代表团参加,参展中外机构和企业 37704家,观众累计达到568万人 次,签署合同、协议、意向5617个, 总金额10404.78亿元人民币。

四川计划 2022 年粮油综合产值达 3700 亿元

新华社成都9月17日电(记者 高健钧)记者从四川省农业农村 厅了解到,四川近日印发的《川粮 油产业振兴工作推进方案》提出, 到2022年,四川粮油综合产值达到 3700亿元,其中川粮综合产值2800 亿元,川油综合产值900亿元。

方案明确了四川粮油生产发 展目标,计划到2022年,四川全省 粮食总产量稳定在700亿斤以上, 主要口粮自给率保持在95%以上, 玉米、酿酒专用粮等加工转化用粮

自给水平持续提升;同时油菜籽总 产量增加到63亿斤以上,菜籽油自 给率达到80%。

据介绍,作为全国13个粮食主 产省之一,四川是马铃薯、甘薯、油 菜籽生产大省,也是全国粮食与菜 籽油消费大省。然而,四川粮油产 业规模大而不强,面临资源环境约 束趋紧、粮油生产规模化程度和种 粮(油)比较效益低、结构性矛盾突 出、产品精深加工薄弱、产业化龙 头企业带动不足等诸多问题。

方案提出,今后四川将围绕农 田水利、基地提升、主体培育、品牌 创建、功能拓展、科技创新"六大工 程",推动粮油产业绿色高质高效

其中,在农田水利上,四川将 加强高标准农田建设,强化水利设 施,划好建好粮食生产功能区和重 要农产品保护区;在基地提升上, 将推动优质专用基地、现代粮油园 区建设,并推进农业农村污染治 理;在主体培育上,将加大种粮

(油)大户、家庭农场、专业合作社、 龙头企业等新型经营主体和社会 化服务主体培育,加快引进扶持一 批产值上亿元的产业化龙头企业, 构建支撑产业规模发展、全产业链 发展的现代粮油经营体系和服务 体系;在品牌创建上,推进现代粮 油一二三产业深度融合发展,整合 提升粮油产品区域品牌。

此外,四川还将实施粮油种业 提升行动,推进农机装备提升发 展,加强冷链物流体系建设。



9月16日,云南大理右所镇 松曲村的农民在海菜田里采摘海菜。

海菜对水质要求严格,被视 为"水质风向标",在云南省大理 白族自治州洱源县右所镇松曲 村,海菜的种植面积目前达到 1200多亩,每亩能解决1至2个劳 动力就业,还能带来每年约7000 元的纯收益,海菜种植在保护了 生态环境的同时促进了当地群众

[新华社 发]

9月15日,在黎巴嫩南部辛尼亚村的扫雷训练场,中国官兵进行雷场伤 员救援的考核。

经过连续3天考核,中国第19批赴黎巴嫩维和多功能工兵分队9月16 日通过了联合国地雷行动中心的资质认证。这是中国军队自2006年赴黎 执行维和任务以来,首次同时获得军事扫雷与人道主义扫雷两种资质。 [新华社 发]



9月16日,联合国秘书长古特雷斯(右)在纽约联合国总部举行的记者 会上讲话。

联合国秘书长古特雷斯16日在纽约联合国总部举行的记者会上说,在 面临多重严峻威胁与挑战之际,世界各国人民普遍渴望团结一致,反对"单 打独斗"。 [新华社 发]

日本央行决定维持现行货币政策宽松力度

云南年产203万吨绿色铝项目投产

新华社昆明9月17日电(记者 浦超)云南绿色铝创新产业园203 万吨绿色铝项目17日在文山壮族 苗族自治州砚山县投产,标志着云 南省向打造千亿元级绿色水电铝 材产业又迈出坚实一步。

此次投产项目由魏桥创业集 团领建,依托云南省丰富水电资 源优势发展铝产业,实现水电资 源充分利用,推动水电和铝产业 深度融合,打造绿色铝全产业链, 逐步实现铝水100%就地转化,铝 合金就地精深加工率达到80%以

按照计划,云南绿色铝创新 产业园总投资400亿元,全部建成 后将有望成为我国高端铝材制造 基地,每年可实现销售收入约1000 亿元,实现工业增加值300亿元以 上,直接吸纳就业人数超过1.2万 人。目前,已有10余户国内知名铝 加工企业确定进驻该园区。

中国有色金属工业协会党委 书记葛红林表示,云南省充分发

挥丰富的水电清洁能源和自然资 源优势,创造性地融入有色金属 供给侧结构性改革之中,开辟了 我国绿色低碳水电铝材一体化战 略新路径。该项目顺利投产,将 有力推动我国铝工业清洁化生产 水平的提升,展示我国制造业绿 色发展的决心和行动。

不动产权证书遗失公告

黎芊麟(身份证号:532927××××××××2125)因保管不善, 将持有的不动产权证遗失,不动产权证号:云(2018)巍山县不动产权 第0003237号,坐落为巍山县青华乡西窑村街场。根据《不动产登记 暂行条例实施细则》的相关规定,现声明上述不动产权证作废。

对此项产权有争议者,请于15日之内到巍山县自然资源局申 报,逾期即换发新证。

巍山彝族回族自治县自然资源局

2020年9月18日

朗

洱源县粮油工业公司经股东大会决议一致通过,位于洱源县城 温泉路22号老粮食局大院服从洱源县棚户区改造指挥部的整体安 排,按相关政策以货币形式进行征收,如有相关人员、单位等有异议 的,请持相关证明于见报之日起7日内向洱源县棚户区改造指挥部

特此声明

洱源县粮油工业公司全体股东 2020年9月18日

日本央行表示,继续将短期 利率维持在负0.1%的水平,并通 过购买长期国债,使长期利率维 持在零左右。同时,央行将维持 为应对新冠疫情而采取的各种宽 松政策,支持企业融资,通过购买

资产维护金融市场稳定。

刘春燕)日本央行17日在货币政

策例会结束后宣布,继续保持目

前的货币政策宽松力度,维持利

率水平不变。

午举行的记者会上表示,尽管形 势依然严峻,但随着全球经济活 动重启,日本经济呈现出恢复势 头。不过,黑田东彦表示,由于7 月以来确诊病例增加抑制消费, 经济能否顺利恢复仍存在很大不 确定性。

黑田东彦表示,日本央行将 密切关注疫情对经济的冲击,如 果有必要,将毫不犹豫地继续推 出进一步宽松措施。

本报地址:大理市太和街道普陀路 订价:378元/年 零售每份1.5元

总编室:(0872)2121515

行政办公室:2125377

大新传媒:2121525 2139222

邮政编码:671000

广告许可证:大工商广字001号 发行:中国邮政集团有限公司大理州分公司

大理天龙印务广告有限公司印刷 (地址:大理市凤仪创新工业园区 电话:2511268 转8113)